

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felolós szerkesztő:

MÓRIZ PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Weszprémy Zoltán.

Debrecen, február 9.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja már január elején beadta lemondását, melyet csak most intéztek el. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Weszprémy Zoltán főispánt buzgó szolgálatának elismerése mellett állásától felmentette.

A főispáni állást, törvény szerint való tervezetében, mindig fölöslegesnek tartottuk. A törvényhatóságok élén semmi szükség sincs a főispánokra. Törvényes hatáskörében a vármegyei és városi municipiumok szabad fejlődésében nemcsak hogy segítőtleg nem szerepelhet, sőt inkább akadályozza ezt a fejlődést.

Mert ha a főispán csupán törvényes kötelességeit igyekszik teljesíteni, ez a kötelesség, főleg mondhatni, egészen a mindenkori kormányhatalom intencioinak, törekvéseinek az autonomikus és önkormányzati törvényhatóságok szervezetébe való beoltásában, nagyon sokszor közvetlen érvényesítésében merül ki.

Hatáskörét és kötelességeit különben teljesen magyarázza az, hogy

a főispán a mindenkori kormányhatalomnak a törvényhatóságokban való képviselője. A törvényhatóságok autonómiája és önkormányzati joga szempontjából tehát kell, hogy ne rokonszenvezzünk ezzel az állással.

Mert általában, különösen a régi szabadelvűpárti rendszer idején, a főispánok nagy buzgósággal teljesítették törvényes kötelességüket. A kormányok hatalma teljes sullyal nehezedett a vármegyékre közigazgatásilag is, de még inkább politikailag.

Mindenik főispán, mint a kormány akaratának a képviselője, atyaisten volt a vármegyékben s még a városokban is. A kormány akaratának föltétlen érvényesítésén kívül csak alig akadt, aki másban is találta még hivatását. Akadt abban az időben is elvéve olyan főispán, aki csak mellékesen volt a kormány képviselője, hanem sokkal inkább volt törvényhatóságnak a jóltevője. És mikor egy-két ilyen főispánt látunk, elgondoljuk, hogy más hatáskörrel s más hivatással magasztos szerepet tölthetnének be főispánjaink törvényhatóságaink élén.

A kormány képviselője volt a

most távozó főispánunk is. Amit a törvény elébe szabott kötelességül, teljesítette is. Am törvényes hatáskörét soha át nem lépte s állását nemes odaadással s páratlan szorgalommal töltötte be, amely körülmény mig egyrésztől mindig emlékezett fogja tenni rövid főispán-ságát, másrésztől fájóvá teszi annak a látását, hogy a főispáni székben már is — ilyen rövid idő után — távoznia kell.

Weszprémy Zoltán 1906 június havában ült bele a főispáni székbe. Akkor általános meglepéssel és örömmel fogadta a város és a vármegye egész közönsége. Ma, amikor távozik, őszintén sajnálják távozását.

Weszprémy Zoltán a békés, egymást megértő munka embere volt. Dacára 67-es pártállásának, a színellenzéki város és vármegye élén állva mindig kerülte az ellentétek kiélesítését. Tapintatos és körültekintő modorával sima lefolyását biztosította városunk és megyénk egy a közigazgatási, mint politikai életének.

Ezért fájlaljuk Weszprémy Zoltán távozását, mert benne a város és vármegye egy igen jó akarót, támogatót veszített el.

Damjanincs katonája.

Irta: Rákosi Viktor.

Benkő János tiszaföldvári fiu beállott honvédeknek, mindjárt az először fölállított tiz zászlóaljba. Levitték a délvidékre, mint a többi, a rácok ellen harcolni. Valamelyik ütközötben a harmadik zászlóalj közé keveredett s vagy három napon át velük küzdött és masirozott. Anyyira kitüntette magát, hogy Damjanics is észrevette.

— Hogy kerültél ide?

— Elszakadtam a zászlóaljamtól és nem tudok ráakadni.

— Derék fiu vagy, megérdemelnéd, hogy a harmadik zászlóaljhoz tartozzál, — szolt Damjanics.

— Vegyen be őrnagy ur, ez lesz a legnagyobb kiüntetés számomra.

Már akkor a harmadik zászlóaljnak nagy híre volt. Voltak ott közlegények, akiket más zászlóaljhoz altisztnak neveztek ki, de nem fogadták el. Sőt voltak ott altisztnak, akik inkább maradtak ott meg altisztnak, semhogy más zászlóaljhoz mentek volna tisztnak.

Dicsőség volt a harmadiknál közlegénynek lenni. Damjanics bevette Benkőt s a legény boldog volt.

1849 telén átlótték a mellét — s amint szállítani lehetett, Damjanics kerített neki egy alkalmas kocsi és hazaküldte Tiszaföldvára, ahol apja, anyja és egy öccse laktak.

Szegény János meglehetősen nyomorult állapotban ért haza. A halált vitte magával

a mellében. Egész nap a kemence mellett gubbaszkodott és tyuklevesen élt.

Odakint csikorgó, hideg, fehér tél volt. S Jánosban a tyuklevesnél is jobbantartotta a lelket, hogy Kossuth dolgozik Debrecenben, Bem tisztára söpri Erdélyt és Damjanics közeledik már a Tisza felé az ő győzhetetlen fiaival.

Földvállról Debrecen felé tiszta volt az ut s ők minden hirt megkaphattak. A község lakói odajártak a sebesült katonához s azt magyarázta nekik a dolgok állását és a háboru menetelét.

Egy napon aztán temetői csönd borult Tiszaföldvára. Bevonultak a németek s a templom tornyára kitűzték a fekete-sárga zászlót.

János ágyba esett és lázas lett. Benkőné kisirt szemmel hordta ki fiától a jóféle tyukleveset. Nem kellett már annak semmi. A lélek esett ki belőle.

Nagyon rosszul lett.

Egy éjjel, sötétben, az apját szolította. Az öreg gyertyát gyújtott és odament.

— Kedes apám, érzem, hogy sirom szélén állok. Hálígassa meg utolsó kérésemet.

Az öreg a sötétség felé fordította az arcát és nem szolt. A fiu suttogva folytatta:

— Ne temessenek el Tisza-Földváron, ha meghalok. Ez a föld most ellenség kezében van. Keserű volna benne feküdni. Én szabad magyar földben akarok nyugodni. Temessenek el a cibakházi temetőben.

Itt már az öreg Benkő arcán egy nagy könnyesepp gördült végig.

— Megteszi, apám?

— Megteszem.

Most még egyet kérek. Menjen el a paphoz. Urvacsorát akarok venni.

Es Benkő János fölvette az urvacsorát és lelke megnyugodott. Az öreg Benkő pedig vállára vetette a bundáját és elbusult szívvel nekivágott az éjszakanak.

Maga se tudta merre megy, mi a szándéka, de vitte valami ismeretlen elhátározás.

— Állj, ki vagy! — hangzott feléje a sötétségből.

— Magyar ember vagyok.

A szölok közt volt s honvédelőrsre bukkant. A fiuk előjöttek.

— Hová igyekszik, bácsi?

— Cibakházára. Hát Cibakházán már magyar csapatok vannak?

— Azok bizony, tegnap óta.

— Ki a parancsnok?

— Damjanics.

— Akkor jó helyt járok.

— Csak nem Damjanicsal van dolga?

— De éppen hogy ő vele.

— No, akkor visszamehet az őrnagyattal.

Csak hogy Damjanics nagy ur ám, bácsi, nem lehet hozzá úgy éjnek éjszakáján berontani.

Az öreg Benkő rántott egyet a bundáján.

— Nagy ur lehet mással szemben, de velem nem az. Mert az én fiam is az ő katonája volt.

— Ugyan!

— Igenis, vitéz urak, most pedig a ha-

Politikai híreink.**Khuen audienciája után.****A főispánok kicserélése.****Az iglói küzdelem.**

Budapest, február 9.

Ma csendesebb napja van a politikának és különösebb esemény helyett kombinációk szerepelnek. A helyzet mindenesetre tisztult, mert kétségtelen, hogy nemcsak Andrássy Gyula gróf, de az alkotmánypárt is egész tömegében megvonja támogatását a Khuen-Héderváry-kabinetől és Kossuth Ferenc beszéde után az is nyilvánvaló, hogy a Kossuthpárt nem vállalkozik jóindulatú ellenzék szerepére az inparlamentáris kormányval szemben, hanem teljes agresszivitással készül a jövőre harcokra.

A legnagyobb érdeklődés egyébként most a holnapi iglói választás felé irányul. Valósággal ijesztő hírek keringenek arról, hogy az ugynevezett kormánypárt milyen hallatlan terrorizmust fejt ki Hieronymi megválasztása érdekében. De minden erőszak ellenére is Batthyány Pál gróf hívei nagy lelkesedéssel készülnek a holnapi haragra. A kerületben óriási az izgalom és számos Justh-párti képviselő érkezett Iglóra Batthyány támogatására.

Khuen-Héderváry most lázasan dolgozik a főispáni kar kicserélésén. A miniszterelnökségen nagy a sürgés-forgás, jelentkeznek a hivatott és hivatlan főispánjelöltek, a kik, mint a darabontkorszakban, fölajánlják életüket és vérüket, a kabinetnek. A törvénytelen kormány erősen bizik abban, hogy sikerül a főispánok kicserélésével az ország közvéleményére ráfeküdni, de ez a terv aligha sikerül, mert a vármegyék tisztviselői nem valami nagy elragadtatással várják Khuen-Héderváry főispánjait.

Az alkotmánypártból.

Wekerle Sándor volt miniszterelnök ma klopodiai birtokáról Budapestre érkezett, hogy résztvegyen az alkotmánypárt végrehajtó bizottságának esti értekezletén. E tanácskozáson a politikai helyzet és a párt követendő magatartása kerül szóba. Az alkotmánypárt döntő értekezletét valószínűleg a hét végén, eddigi tervek szerint szombaton fogják megtartani.

lállal vivódik szegény odaát Földváron. És ezt a halált Alibunártól hozta haza...

A honvédek elhallgattak. Fialat gyerek volt valamennyi s mindegyiknek a tulajdon, aggódó édesapja jutott eszébe...

A csapat a csikorgó havon megindult Cibakháza felé.

Amint a falu közepe táján ballagták, egy háznak az ablaka hirtelen megvilágosodott.

— Damjanics fölkel, — szolt egy káplár, — menjen oda az udvarra és várja meg, amig kijön.

Benkő úgy tett. Fölreállt egy sarokba s nézte, hogy az udvar közepén égő nagy tüzrakás körül hogy gyülekeznek a tisztek.

Észre se vette, amikor Damjanics, akit a fia leírásából jól ismert, kilépett és a tűzhöz állt.

Egyszerre egy tiszt harsány hangon kiáltott:

— Hol van az a földvári ember?

Benkő bácsi odaállt. Damjanics meg-nézte.

— Maga keres engem?

— En kérem ássan.

— Maga egy volt katonám apja?

— Igenis, könyörgöm, a Benkő Jánosé, aki Alibunárnál megsebesült.

— Emlékszem rá. El még?

— Haldoklik. Ebben a dologban jöttem éppen.

— Mit akar? Csak röviden.

— Kérem ássan, katona urak, a fiam nagy kóba van, mer a németet tudja Föld-

Minisztertanács.

Ma délelőtt tíz órakor gróf Khuen-Héderváry Károly elnöklésével minisztertanács kezdődött, amelyen a kabinet valamennyi tagja résztvett. A minisztertanács, amely még tizenkét óra után is tart, a boszniai és az aktuális politikai kérdésekkel foglalkozik.

Félhivatalosan jelentik: A kormány tagjai ma délelőtt tíz órakor a miniszterelnökségi palotában minisztertanácsra gyültek össze. A minisztertanács, amelyen a kabinet valamennyi tagja megjelent, Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök elnökölt, a jegyzőkönyvet pedig Skerlecz Iván báró, miniszteri tanácsos írta. A minisztertanács folyóügyeket intéztek el s egyúttal a boszniai alkotmánytervezet kérdése is megbeszélés tárgya volt.

Simonffy Imre temetése

*

Tegnap délelőtt temették el németujfalui Simonffy Imre kir. tanácsost, Debrecen város polgármesterét, legendás idők nem rég még köztünk élő tanuját. A gyönyörű, szinte tavaszias nap kedvezett a temetésnek s a gyászszónál óriási közönség jelent meg. Impozáns módon nyilvánult meg a részvét s a város társadalmának majdnem minden rétege képviselve volt a temetésen.

A ravatalt az udvaron állították fel s az itt lefolyt gyászszertartás után a koporsót a Nagytemplomba vitték, ahonnan a Kossuth-utcai temetőbe kísérték ki a város nagy halottjának koporsóját.

Megjelentek a temetésen.

A gyászszónál megjelent Debrecen város tisztikara Kovács József polgármester vezetése alatt, Hajdumegye tisztikara, az egyházi hatóságok, a kollégium tanári kara, a kir. ítélőtábla bírái Porubszky Jenő elnök vezetésével, a kir. törvényszék bírái, járásbíró, pénzügyigazgatóság, továbbá Domahidy Elemér, gróf Degenfeld József, Szele György ref. lelkész, Materny Lajos ág. ev. esperes, Krausz Vilmos rabbi, Tüdös János dr. orsz. képviselő, Kola János dr. kir. ta-

váron. Aszongya, nem tud nyugodtan meghalni, nem tud békén pihenni a földvári temetőben, ha a község német kézben van. Nem szabad föld az... nem magyar föld, amíg az ellenség zászlaja van a tornyon...

Benkő bácsi hallgatott egy darabig, aztán folytatta:

— Pedig én otthon akartam eltemetni. Oda, a nagyapja, kis testvérei mellé... ahol tavasszal olyan szépen virágozik az akác, ahová a magam, meg anyjukom csontjait is szántam. Hadd legyünk mind együtt a halálba, ahogy az életbe együtt voltunk.

— Jól van, öreg, — felelt Damjanics, — menjen kend haza nyugodtan és mondja meg a fiának: mire a nap fölkel, Földvár újra magyar föld, szabad föld lesz.

*

És Benkő János ágyudörgés közt halt meg, boldogan, nyugodtan. Még egyszer hallotta a huszárok trombitaszavát, még egyszer hallotta a szuronyrohamra induló harmadik zászlóalj dalát s a menekülő vasas németek robogását. A kelő nap a magyar zászlót látta lobogni a tiszaföldvári tornyról. És látta bizonyára a meghalt honvéd is a más világról.

És Damjanics ágyura tétette Benkő János koporsóját és úgy vitette ki a temetőbe... és mikor a fiut leeresztették öreg szülei és kis testvérei mellé, a harmadik zászlóalj negyedik százada sorlövessel tisztelgett meghalt bajtársának.

nácsos, Zádor Lajos, Jászay Rezső, a debreceni honvéd gyalog- és huszárezred, 61. gyezed, csendőrkerület stb küldöttsége. — A koporsóra rengeteg virágot és koszorút küldtek, melyet külön kocsik vitt.

Gyászszertartás a háznál.

Kevéssel 10 óra után a városi daley-let Mácsay Sándor karnagy vezetése alatt rázendített egy gyászodalra. Utána a főiskolai kántus gyászéneke következett s ezzel a rövid gyászszertartás a háznál véget ért. A koporsót a gyászkoocsra tették s a hatalmas menet a Kossuth-utcán, Piac-utcán a Nagytemplomhoz indult. A gyászkoocs előtt egy szakasz diszruhás rendőr lépdelt, a halottas kocs mellett a város hajdui vonultak. A gyászkoocs után a főiskolai kántus énekelt s következett a gyászoló közönség, amelynek száma ezrekre tehető.

A Nagytemplomban.

A gyászszertartás a Nagytemplomban volt. Az imát Erőss Lajos püspök mondta. Beszédet Csiky L. theologiai tanár tartott. A templomi szertartás a maga egyszerűségében mély hatást gyakorolt a közönségre. Majd háromnegyed óráig tartott a templomi szertartás, amely után a halottas menet kivonult a Kossuth-utcai temetőbe. Az elhunyt utolsó útjára is nagyszámu közönség kísért el.

Kovács József polgármester beszéde.

A temetőben Kovács József polgármester mondott megható bucsubeszédet az elhunyt felett. Kiemelte érdemeit, vázolta a szeretet, amellyel a város közönsége körülvette Simonffy Imrét.

A debreceni 48-as honvédek is elkísérték utolsó útjára az elhunyt egykori bajtársat. — A koporsót az ima után a családi sírboltban helyezték örök pihenőre.

EGYHAZ, ISKOLA.

Bethlen Gábor emlékünnepe. A debreceni ref. főgimnázium ifjúsági gyülekezete szépen sikerült ünnepélyt rendezett ma este Bethlen Gábor emlékére a főiskola énektermében. A termet színtől megtöltötte a közönség és a kollégium ifjúsága. Az ünnepélyt S. Szabó József felügyelő tanár nyitotta meg lelkes szavakkal. Az emlékünnepe műsorának egyik kiemelkedő pontja volt Bethlen Gábor halála című jelenet, melyet egy biztató jövőjű, fiatal író Karácsony Sándor 8. o. tanuló írt. A kis jelenetet Borusz Lajos 8. o. t., Komlóssy Dezső 8. o. t., Fráter Sándor 8. o. t., Gaál Ferenc 8. o. t., Berecky Ferenc 8. o. t. juttatták sikerhez. Nagy hatást keltett Zengeller Béla 7. o. t. hegedűjátéka, aki Thoma Fr. Andante religio darabját adta elő. A hegedűjátékot Máty Imre 8. o. t. kísérte zongorán. Török József 7. o. t. és Pap Lajos 8. o. t. szavallattal vettek részt az emlékünnepeyen. A főgimnáziumi vegyes kar Haydn "Teremtés" című oratóriumából részletet, a főgimnáziumi zenekör pedig Brahms Esti dalát és historias énekeket adott elő. Az ünnepély 5 órakor kezdődött és 7 óra után ért véget.

Chopin-est a Szabad iskolában. A debreceni Szabad iskola ez idei zenetörténeti előadásának keretében Fűredy F. Gusztáv író, zenekonzervatóriumi tanár egy külön estét szentel Chopin Frigyes emlékének születése századik évfordulója alkalmából. Amennyiben az előadó ez estén csak Chopin művészetéről és jelentőségéről fog beszélni és tárgyalni fogja néhány jellemzőbb művét, melyeket zongorán Fűredy Halácsy Margit asszony, a zenekonzervatórium tanárnője fog bemutatni. Tekintettel az előadás iránt való rendkívüli érdeklődésre, a Szabad iskola vezetősége külön tudatja, hogy az ma este pontban hat órakor kezdődik az ipartestület dísztermében, Simonffy-utca 1-c. szám, II. emelet.

Kereskedelem, ipar.

A budapesti tavaszi vásár. A fővárosi kereskedők egyesülete már négy évben rendezett április hóban, tavaszi vásár címmel olyan mintabemutató, kizárólag a termelők és továbbeladók találkozásait és összeköttetés szerzésük megkönnyítő tárlatot, amely a világhírű lipcsei Mese példájára rendkívül nagy gyakorlati előnyöket képes az érdekeltség számára nyújtani. Most április elején ötödször ujul meg a tavaszi vásár; immár önálló intézményként kialakulva. E mintabemutató vásáron résztvenni egyaránt érdeke az áruját forgalomba hozni kívánó iparosoknak, mint az alkalmas beszerzési források után érdeklődő kereskedőknek. Nagyon sok kereskedő jön e tavaszi vásárookra Oroszországból és a Balkán államokból, így export-érdekeinkre is fontos ez intézmény. Minél nagyobb arányu fejlesztése érdekében most országos propagandát folytatnak. Legközelebb, február 13-án, a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál tart előadást a tavaszi vásár egyik előkelő kereskedő vezetőségi tagja. — A helybeli iparosok és kereskedők bizonyára saját érdekükben, különös figyelemmel kísérik e közérdekű mozgalmat.

A debreceni kirakatverseny elmarad. A napokban tartott a kereskedelmi és iparkamaránál a helyi kereskedő és iparos érdekképviselők küldötteiből alakult bizottság értekezletet a kirakatverseny ügyében: egyhangulag azon határozatot hozta az értekezlet, hogy a városban folyamatban levő rendkívüli nagymérvű építkezések miatt az idő nem volna most kedvező kirakatverseny tartására, azért ez évről az elmarad s a jövő évben — alkalmasabb időben — fogják megtartani.

A debreceni csizmagyár felszámolása. A kereskedelmi miniszter értesíti a kamarát, hogy a debreceni ipartestületi hitelszövetkezet Csizmadia termelő- és árucsernok szakcsoportjának feloszlását tudomásul vette és a szakcsoport birtokában volt államsegélyes gépeket szétosztogatta. A Diesel-motort és hozzátartozóit a miskolci ipari hitelszövetkezet téglagyári szakcsoportjának, a fémgyártó gépeket a soproni ipari hitelszövetkezetnek, a dynamogépet és az exhaustort a szegedi cipő- és papucstermelő szövetkezetnek, a fennmaradt bőripari gépeket pedig a debreceni ipartestületi hitelszövetkezetnek adományozta.

A kamarák hatáskörének tágítása. A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette a kamarát, hogy gondoskodása tárgyát fogja képezni, miszerint az illetékes kereskedelmi és iparkamarák nemcsak a kifejezetten kereskedelmi és ipari jellegű, hanem általában a forgalmat érintő valamennyi szabályrendelet kibocsátása előtt meghallgattassanak. A földmívelési, belügyi és pénzügyi miniszterek hasonló eljárást fognak követni.

A VÁRMEGYÉBŐL.

Szoboszlói szarka.

Rászállt a góréra.

Hej, rica-rica-kukorica.

Debrecen, február 9.

A tolvaj világnak ismert alakja Lakatos András, a neve is többször szerepelt már a rendőrség fekete könyvében. Hajduszoboszlón követi el kisebb, nagyobb betöréseit, lopásait, amelyekért már több ízben volt büntetve. Lopásért már 1 év és hat hónapig szívt a börtön levegőjét és sikkasztás vétsége miatt is ült már a vádlottak padján.

A tolvaj szarkának most újabb büntényének jötték nyomára Áron Sándor szoboszlói lakos már régebb idő óta észrevette, hogy Schneck Mózes udvarján lévő góréjából ismeretlen tettes lopkodja a kukoricát. Már körülbelül 700 korona értékű kukorica tűnt el, amikor már megsokalta a gazda és az esetet feljelentette a csendőrségen.

Hosszas nyomozás után a csendőrség megállapította, hogy a tettes nem más, mint Lakatos András notorius tolvaj. Lakatos, mikor vallatásra fogták beismerte tettét. Elmondta, hogy este 7-8 óra tájban lopta el kisebb, nagyobb mennyiségű kukoricát, odahaza lemorzsolta és elvitte a boltba, ahol többféle árut és italt vásárolt.

A csendőrség a nyomozás eredményéről jelentést tett a debreceni ügyészségnek, amely az eljárást megindította.

Irodalom, művészet.

Dal.

Irta: Baja Mihály.

Ki tud úgy szeretni,
Szólanul epedni,
Mint te édes?

Ki tud úgy ölelni,
Keblemen pihenni,
Mint te édes?

Ki tud úgy kacagni,
Csalfa csókot adni,
Mint te édes?

Ki tud úgy gyötörni,
Szívet összetörni,
Mint te édes?

Szives = kérelem

Hazafias tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, akik még erre az évnegyedre nem fizettek elő —

sziveskedjenek az előfizetési díjat

mihamarább a kiadóhivatalba juttatni, hogy az a lapot fennakadás nélkül tovább is küldhesse.

Cim: **DEBRECZEN**
kiadóhivatalának
Debrecen

UJDONSÁGOK.

— Darányi Ignác részvéte. Darányi Ignác volt földmívelésügyi miniszter tegnap távirati uton fejezte ki a törvényhatóságnak részvétét a Simonffy Imre elhunytá alkalmából.

— Gyászír. Mindszenti Imre ároktői ref. lelkész, városunk szülöttje, főiskolánk volt növendéke, majd helyettes tanára s a debreceni ref. egyházközségének 1891—1897-ig közszeretben állott segédlelkésze, néhai Kiss Albert lelkészünk egyik veje, hosszas szenvedés után f. hó 9-én hajnalban elhunyt. A boldogult nagytudományu, sok nyelven értő, buzgó és lelkes pásztor volt gyülekezetének és mint egyházi író maradandó becsű művekkel gazdagította a magyar protestáns egyházi irodalmat. Temetése ma, csütörtök délután lesz Ároktőn, Borsodmegyében. Legyen áldott emlékezete.

— A kamara részvéte Simonffy Imre gyász eseténél. A debreceni kereskedelmi és iparkamara Simonffy Imrében érdemes titkárát (1863—1867) gyászolja. Gyászának és részvéteinek abban adott a kamara kifejezést, hogy székházára felhuzatta a gyászlobogókat, a családhoz részvétiratot intézett és a temetésen testületileg részt vett.

— A homokkerti olvasó-egylet táncestélye. Elmúlt a farsang a kalendárium szerint, itt a böjt. A farsang rövid volt, meg kell toldani. Ebből kiindulva a homokkerti olvasó-egylet választmánya elhatározta, hogy tekintettel a rövid farsangra, március 5-én tombolával egybekötött táncestélyt ren-

dez, mely mulatságra felhívjuk azoknak a figyelmét, kik a böjtben is szeretnek mulatni.

— A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korezmárosok ipartársulata, valamint a debreceni pincéri kar tagjai Ottó Sándorné urasszony védnöksége alatt a debreceni pincérszakiskola javára 1910. évi február 24-én, csütörtökön a Royal szálloda dísztermében kabaré-előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendeznek. Belépőjegy: személyjegy 2 korona, családjegy 3 személyre 5 korona. Az ipartársulat tisztikara: Hauer Bertalan elnök, Németh András tb. elnök, Törő Imre alelnök, Márkus Jenő a szakiskola gondnoka, dr. Weinberger Sándor jogtanácsos, dr. Ábrahám Dezső, dr. Benedek János orsz. képviselők tb. jogtanácsosok, Szathmáry Zoltán titkár, Polster Adolf szakiskolai igazgató, Elefánthy Sándor, dr. Horvay Róbert szakiskolai tanárok, Lókody Sándor pénztáros, Gömöri Lipót ügyvivő, Vetéssy Béla, Vetéssy Mihály tb. titkárok. Jegyek előre válthatók Békés Lajos főtéri divatkereskedésében, Nagy Samu városház alatt levő tőzsdéjében, az összes kávéházak és vendéglők pincéereinél s a mulatság estéjén a pénztárnál. A hangverseny kezdete fél kilenc órakor. Kabaré-műsor este a pénztárnál díjtalanul kapható. A zenét Ráczy Károly és zenekara szolgáltatja Felülízüzetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

A vigalmi bizottság: Elnök: Ottó Sándor. Alelnökök: Lefler Károly, Haasz Rozsó, Horváth István. Pénztári ellenőrök: Freidenfeld Rudolf, Petrakovics István, Gazda: Imre János. Rendezők az ipartársulat részéről: Boldog Bujdosó András, Erőss Jakab, Fürst Béla, Fürst Ödön, Fischer Simon, Gömöri Menyhért, Glück Adolf, Halász Izidor, Hajnal Péter, Klein József, Kemény János, Király Imre, Kiss András, Kerekes István, Kiss Lajos I., Kiss Lajos II., Kiss Ármán, Kormos Mihály, Lengyel Miklós, Leitner Mór, Lévy Izsó, Öhm Emil, Rosenberg Adolf, Rosenberg Sándor, Rosenberg Simon, Schaff János, Schultz József, Szermerka Lajos, Tóth István, Ullmann Károly, Ungváry János, id. Weichinger Károly, ifj. Weichinger Károly, Weisz Márkus, Vecsernyés Ernő, Vecsey Zoltán. A pincéri kar részéről: Arvay Albert, Barcza Kálmán, Benedek Mihály, Berényi Béla, Bernáth Márton, Borecsányi Antal, Bujdosó Lajos, Blum Mór, Czap József, Deák József, Domborovszky Sándor, Egendorfer Ádám, Farkas Lajos, Farkas Dezső, Farkas Kálmán, Friedenthal Sándor, Gáspár Imre, Györfy Imre, Grósz Jenő, Haas Rezső, Hoffmann Sándor, Horváth István, Hurth József, Katzer László, Katzer János, Kertész Zsiga, Kossán Zoltán, Köszner József, Klein Ignác, Klein Adolf, Krausz Gyula, Kutzig Lajos, Kropf Mór, Knöpfler Béla, Lodos Péter, Löfler Károly, Löw Alajos, Markbreiter Zoltán, Maitsch Mihály, Málics István, Mózes Miklós, Moór Béla, Meixner Gusztáv, Mészáros Ferenc, Németh Lajos, Neumann Henrik, Neumann Sándor, Neumann Vilmos, Ozanics János, Plöderer Ferenc, Pázmány József, Petrakovits István, Reiner Károly, Rösler Kálmán, Roffa József, Szabó Pál, Szabó Gyula, Szura András, Széles Elek, Szilágyi Ferenc, Saáry Mihály, Saltzer Sándor, Schwéd Márton, Schnierer István, Tatár Antal, Tiefenthaler István, Varga Gyula (Vasut), ifj. Varga Gyula (Halász v.), Valacsay Ferenc, Weisz Jenő, Weisz József, Zsedényi István, Zsoidy Károly. Táncrendező: Schaf János. (A vigalmi bizottság irodája Márkus Jenő „Központi” szállodájában van.)

A meghívókat e héten küldik szét. — A kabaré-műsorban szerepelni fognak Szilassy Etel, Horváth Kálmán s a szintársulat több tagja. A táncmulatságon megjelent hölgyek kedves meglepetésben fognak részeseülni Ottó Sándorné urasszony, a mulatság védnöknője részéről.

— Köszönetnyilvánítás. Morvay Béla ur, gilváci lakos, a Gilvácson tartott mulatság tisztajövedelmeként s a vigalmi bizottság intézkedésére a mai napon postai uton 30 koronát juttatott kezeimhez a siketnéma intézet céljaira fordítás véget, amely kegyes adományt ezuton is köszönettel nyugtázom. Debrecen, 1910. február 9. Oláh Károly tanácsnok.

— **Felhívás.** Tekintettel az előrelátható jég hiányra tisztelettel felkérem a t. kávé, szállodás, italmérő, cikrász, mészáros, hentes, kereskedő és más érdeklődő urakat, hogy f. hó 11-én, pénteken, délután 3 órakor, a Dreher-féle vendéglő virágtermében egy részvénytársasági jeggyár létesítése ügyében tartandó értekezleten minél nagyobb számban megjelenni z ziveskedjenek. Tisztelettel Hauer Bertalan ipartestületi elnök.

— **Fényes Annuska és Lakos Vilma a Bikában.** Óriási érdeklődés nyilvánul a szerda délutáni csodagyermek felépése iránt. Valósággal megrohanták Antalffy József könyvkereskedő üzletét a jegyekért. De méltó is lesz ez a csodadélután erre a kiváló érdeklődésre, mert a remek műsor által valószínű gyönyörűség lesz közönségünknek. Ugy Fényes Annuska, mint Lakos Vilma a Jánoska királysínházi kosztümjeiben játszó el a revü jeleneteit. Tehát szerdán, f. hó 16-án délután látni fogjuk a jövő ünnepeit primadonnáit. Azt tanácsoljuk, hogy mindenki igyekezzék jegyét jóelőre kiváltani, nehogy elmulassza ezt az igazi élvezetet.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó testvérnek, sógornak, nagybácsinak és áldott emlékü jó rokonnak Kovács József törvényszéki írodatisztnek f. hó 8-án délután fél 2 órakor, életének 59-ik évében 5 havi súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó 10-én délután 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Homokkert I. járás 43. számú házuunknál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. február 8-án. Áldás és béke drága poraira! Testvérei: János nejevel jedi Fehér Ilonával és gyermekeivel; Juliska férjével Cziffer Nádorral és gyermekeivel; Róza férjével Angyaláti Antallal és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is.

— **A felvidéki magyar ref. egyház.** Zólyomban, a felvidék e nemzetiséglaktá vidéken szép misszióra vállalkoztak a ref. egyház követői. Egy évvel ezelőtt megalkotották az első felvidéki magyar ref. egyházat és az idén már szilárd alapot akarnak rakni, amennyiben templomot és lelkészlakot szándékoznak építeni. E célra még a múlt év folyamán országos gyűjtést indítottak és most azzal a tiszteletteljes kéréssel fordul az egyház vezetősége a gyűjtőiveket kapott címekhez, hogy azokat elszámolás végett, ha üresen is, sziveskedjenek legkésőbb március hó végéig visszaküldeni.

— **Összeesett a Nagytemplom előtt.** Ma délután a Nagytemplom előtt Boros Sándorné 40 éves koraasszony elájult. A mentők a közkörházba szállították.

Idegesség, levertség és bágyadság jellemzik azt az embert, akinek emésztése nem szabályos. — Ha reggelenként éhgyomorral félpohár **Ferenc József**-keserűvizet iszunk, emésztésünket valóban észszerű eljárással rendeztük, mert nem kívánatos mellékhatás soha nem mutatkozik és nem okoz eldugulást, mint a legtöbb közönséges emésztőszert. Ha nem akarunk csalódnani, el kell olvasni az üveg címkét, hogy csakugyan az orvosilag ajánlott, valódi „Ferenc József“-keserűvizet kapjuk, mert ezt a címkét sokan utánozzák.

— **Házasságkötés — két évre.** Tegnap délelőtt a Széchenyi-utcai anyakönyvi hivatalban Oláh Imre anyakönyvvezető előtt egy gyári munkáskülső ember jelent meg röviden eladta kérését:

— Akadt most nekem az utamba egy jó asszony, aki jó volna nekem feleségnek. Ezért szeretnék vele két évre megesküdni,

mert tudom, hogy ilyen házasságkötés már történt.

— Menjen Japánba, kedves barátom, — szölt közbe Kiss Kálmán anyakönyvi tisztviselő. — Ott talán köthet két évre házasságot.

A leendő vőlegény azonban csak erősítette igazságát:

— Majd utána járok jobban, — mondotta és eltávozott.

— **Eljegyzés.** Fried Bertát Debrecenből eljegyezte Klein Mór nagyváradai kereskedő.

— **Osztálysorsjáték.** A mai húzás 15.000 koronás főnyereményét a 2111. számú sorsjegyre, valamint a 10.000 koronás főnyereményt a 77952. számú sorsjegyre a Gaedicke-bankház (Kossuth Lajos utca 11. szám) szerencsés vevői nyerték,

30.000 koronát nyert: 96090.
20.000 koronát nyert: 32488.
15.000 koronát nyert: 2171.
10.000 koronát nyertek: 18761 56015 77052.

5000 koronát nyertek: 28598 39409.
2000 koronát nyertek: 35036 46086 58503 68156 79043.

1000 koronát nyertek: 82621 83108 95781 93534.

500 koronát nyertek: 460 4169 4229 6267 17311 19405 20554 20112 22011 26893 27702 28416 29429 29613 35855 44862 49068 50655 53112 54626 57090 61140 67466 75458 79063 80735 81959 89648 90046 92144 95551 96860 97470 98301 101298 106201 107695.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Kovács József ref. 59 éves, özv. Szabó Imréné g. kath. 74 éves.

— **Rendőri hírek.** (Rablás fényes nappal.) A rendőrség bünygyi osztályán Reiter Péterné Bercsényi-utca 30. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést, aki ma reggel 8 órakor a Cegléd-utcan Annus nevű leányának 12 korona értékű fülbevalóját elrabolta. A rendőrség megindította az eljárást. — (Egy pár csizma.) Kovács Gergely Késes-utca 18. szám alatti lakostól egy pár csizmát ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség nyomoz.

— **Táncrendeket és rendező-jelvényeket** legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Csütörtökön, 1910 február 10-én
Ivánfi Jenő, a Nemzeti Színház tagjának felléptével

Tartuffe.

Vigjáték.

Holnap, Pénteken, február 11-én

Ivánfi Jenő felléptével

Hálás utókor.

Szinmű.

Heti műsor: Szombaton: „Tilos a csók“, operette. Vanárnap: délután „Iglói diákok“, diáktörténet, este „Sári bíró“, vigjáték.

Velencei kalmár.

Ivánfi Jenő, a Nemzeti színház egyik legműveltebb színésze, maga is sokat foglalkozik a Shakspeare-irodalommal. Most, amikor a brit óriás kultusza körül nálunk egy kis parázs irodalmi csata folyik s a legkiválóbb esztétikusaink teszik nevetségessé a jakab ödönök ágaskodását a szerintük túlságba vitt Shakspeare-kultusz ellen, időszerű művészi vállalkozás az Ivánfi Jenőé, aki ma nálunk is bemutatta a saját külön Shylokját. Ivánfi Shylokja művészi meglepetést

hozott a számunkra. Ez a sokat tanult, külföldi példákat látott, nagy intellektusu színész, mint színjátszó talentum is sokat fejlődött, amióta a Nemzeti színház deszkáit rója. Ez a meglátás világért sem akar lebecsülése lenni az Ivánfi művész-karrierjének, sőt éppen a legszerényebb, de egyszerűen legkedvezőbb elismerése annak, hogy Ivánfi Jenő — bár a tradíciók nyomainak lerázhatalan jelentkezésével — lassanként szakított a régi, patétikus színjátszással, amelyet Sormenthal magyar követői (E. Kovács Gyula s a Nemzeti színházban ma is éneklő Szacsavay) oly rettenetesen átlántáltak színészetünkbe és a színiakadémiába, kerékkötőjéül a modern színjátszásnak.

Ivánfi Jenő tónusa örvendetes változáson ment át, természetességében nyert anélkül, hogy erejéből vesztett volna. Ilyen színészyagból mit produkálhat a tudás és intellektuális fölény, az a Velencei kalmár mai előadásánál minden megértő jólesően állapíthatta meg.

Ivánfi Jenő Shylokja a nagystilű alakítások közül való. Nem utánoz senkit, nem követi senkinek a felfogását, stílusát, csak Shakspeare-ét. Sőt ha a legnagyobb méretek szerint hibát keresünk a játékában, éppen ez az erénye válik hibává, t. i. sokszor inkább játsza Shakspeare-t, mint Shylockot. Ez persze onnan van, hogy Ivánfiban több az öntudatos kreatív képesség, mint a színészöszön, amely például Ujházyt oly nagyra tette.

Azonban a nagy jelenetekben Ivánfi is elragadja a talentum heve s ezekben nyújtja a legszebbet és legművészebbet. Ennek tapsoltunk a Thuballal való jelenésében és a törvényszéki jelenetben, ahol szuverén bosszuvágyát és utána következő megsemmisülését imponáló művészettel és reális hűséggel érzékeltette meg. Mindazonáltal a Thuballal való jelenésében volt a legigazibb és legnagyobb stíli. Itt az Antonia bukásán érzett örömet csodálatos, fojtott hangokon fejezte ki s elrabolt kincseit is gyönyörűen siratta. Egész játéka befejezett és nagy méretű s Novelli, Schildkraut s a többi nagy Shylock-interpretátorok után is büszke lehet Ivánfi erre az érdekes és értékes alakítására. Csak a Jenica szökése után tartom túlságos fukarnak a megdöbbenés és kétségbeesés kifejezésében. Novelli éppen ebben a jelenetben a legnagyobb.

Az előadás egyébként is elég szép volt, bár színészeinkben meglátszik, hogy ritkán játszanak klasszikusokat. Gazdi Aranka szinte melódiaszerűen zengte el a Portia gyönyörű szavait. Előkelő volt, de nem aszsonyi és nem elragadó. Huzella Irén kedves és egyszerű, de nem elég vidám Verissa. Mártonfi délceg, de nem elég nemes, Bassanio, inkább unott és blazirt. Még Lugosi (Amfomis) és Kardos (Gratiano) voltak a legizababbak és legstilszerűbbek, mellettük a mindig kedves és természetes Báthory Mária (Tassica) s a színpadikus beszédű, talentumos, kis Oláh Zoltán a Lorenzo szerepében. (G. Á.)

* **Ivánfi Jenő utolsó fellépte.** Lengyel Menyhért szatirikus vigjátékába bucsuzik Ivánfi Jenő a Nemzeti színház kitűnő művésze tőlünk. A vendég ez estén az eddig lejátszott szerepeitől teljesen elütő, különálló alakítást mutat be dr. Hegyi (Hercz) szerepében, mely szerepet a nemzeti színházban nagy sikerrel kreált

* **Műsorváltás.** A szombatra hirdett Tiszturak a zárdában Bárdos Irma kedvtsége miatt hétfőre halasztatott. Helyette Vincze nagy sikert aratott operettje „Tilos a csók“ kerül színre a főszerepek Zilahyné, Szilassy, Gerő Ida, Ligeti, Horváth, Torma, Arkosi, Nádor, Győrével.

* **Táncos huszárok.** Lázás izgatottsággal készül a színház egész apparátusa a Rajna-Szimai-féle nagy újdonságra, mely a szintársulat egész személyzetét foglalkoztatja. Ez előadásra új jelmezek készülnek, ugyszintén a szép új díszletek Gyöngyös mester genialitását dicsérik. E nagyszabású premier bemutatóját az igazgatóság jövő hétre tervezi.

Tájékoztató.

— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

Február 12., Szombat:

Este 8 óraker.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika disztermében.

Február 13., Vasárnap:

Este 8 óraker.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika disztermében.

Február 15., Kedd:

Este 8 óraker.
A jogász ifjuság táncestéje a Bika disztermében.

Február 19., Szombat:

Este 8 óraker.
A függetlenségi kör bálja a Bika disztermében.

Polgárságunk és az adófizetések.

Az ellenállás egyik fegyvere.

— február 9.

Köztudomásulag az országgyűlés képviselőháza ugyanakkor, amikor az inparlamentaris kormány iránti bizalmatlanságnak kifejezést adott, egyuttal azt is kimondta, hogy a kormányt — költségvetési felhatalmazás hiányában — eltiltja közpénzek behajtásától, vagyis az ország közönségét egyelőre felmenti az adófizetések kötelezettsége alól. Más szavakkal ez azt jelenti, hogy a képviselőház tanácskozásainak elnapolásával egyidejűleg beállott az ugynevezett ex-lex, a törvényen kívüli állapot, melynek tartama alatt az ország adófizető polgárságának meg van az a joga, hogy adót nem kell fizetni, sőt ennek a fizetésnek megtagadása egyenesen hazafias kötelességben is áll, amennyiben az alkotmányellenes kormányzás lehetetlenné tételére az a legerősebb és a leghatékonyabb fegyver, ha a nemzet nem bocsájtja a kirendelt kormány rendelkezésére azon eszközöket melyeknek segítségével halalmát fentarthatja.

A debreceni polgárságnak azonban alig van tudomása arról, hogy most ex-lex van, amennyiben senki nem hívta fel a figyelmét arra, hogy most adót nem kell, hogy fizessen.

Pedig hát ezt jó tudni mindazoknak, akik az ország sorsával törődnek, a nemzet jövőjével gondolnak s részt óhajtanak venni abban a küzdelemben, melyet hazánk gazdasági függetlenségének kivívása és biztosítása érdekében folytatunk az erőszakoskodó hatalommal szemben. Akiknek a nemzet jövője sorsa szívükön fekszik, azoknak erkölcsi és becsületbeli kötelességük a parlament ellenállását támogatni az által, hogy egyetlen fillért se bocsássanak az alkotmányellenes kormány rendelkezésére, mert a nemzet jogai ellen irányuló szándékot le törni csak úgy lehet, ha a kormányzáshoz szükséges eszközöket a legridegebben megvonjuk és megtagadjuk.

Egyebütt, az ország más törvényhatóságában és városaiban már kimondott határozatok vannak arra, hogy az önként befizetett állami adókat nem szolgáltatják be az állami adóhivatalokba, hanem az ex-lex tartamára gyümölcsözőleg helyezik el a takarékpénztárakban. Hogy nálunk e tekintetben milyen álláspontra fog helyezkedni a törvényhatóság, azt nem tudjuk, de azt igenis hangsúlyozzuk, hogy magára a polgárságra vár első sorban annak a kötelessége, hogy az állami adókat ne fizesse be az ex-lex alatt, mert ha ezt teszi, akkor önkénytelenül is segédkezik nyújt ahhoz, hogy az alkotmányellenes kormányzás tovább tengethesse életét s erővel, fegyverekkel rendelkezhesék a magyar nemzeti törekvések leigázására.

Azokat a kellemetlenségeket, melyek abból származhatnak, hogy ekként az adó felgyülemlik és az ex-lex megszűnte után annak befizetése súlyos teherként fog a pol-

gárság vállaira neheznedni, könnyen és egyszerűen ki lehet kerülni az által, ha az esedékes adóösszegeket valamelyik takarékpénztárban helyezik el az adózók, mert azok ott nemcsak kamatozni fognak, de szükség esetén az elkövetkezendő időben rendelkezésükre is állanak.

Elmondottuk pedig ezeket a debreceni polgárság tájékoztatására azért, hogy mindenki megtudhassa és megérthesse, miszerint most az adófizetés megtagadásával nem kötelességet mulaszt, hanem éppen ellenkezőleg, jogot gyakorol és hazafias kötelességet teljesít.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A Haverda-pör.

A Jánossy memoárját nem olvassák fel.

Megkezdik a tanukihallgatást.

Megesappant érdeklődés mellett nyitja meg a tárgyalást Hevesi elnök. A közönség ama hitben, hogy Jánossy memoirjainak felolvasását rendelik el zárt ülésen, elmaradt a mai tárgyalásról. Elnök a formalitások után közli a szakértőkkel, hogy rájuk holnap kerül a sor, majd felolvassa a törvényszék végzését az ügyész ama indítványáról, hogy Jánossy memoirjait olvassák fel. A törvényszék az ügyészi indítványt elutasítja, mert az sértené a perrendben a szóbeliségre és közvetlenségre lefektetett nagy elvet.

Szépár József ügyész a bíróság határozata ellen semmisségi panaszt jelent be.

Az első tanu.

Ezután Deák Lajosné kihallgatása következik.

Deák Lajosné 36 éves özvegy asszony, ott volt, amikor Jánosi a gyilkosságot elkövette. Legjobb barátja volt özv. Haverdánénak, akinek házában lakott, sőt később vele egy szobában.

Az elnök: Miért lakott vele egy szobában?

Deákné: Azért, mert az utóbbi időben mindig félt.

Az elnök: Kitől?

Deákné: Nem mondta, de nem mert egyedül lakni.

— Sok levelet kapott a leánya felől?

— Igen. Rónainé írta, hogy nála lakik Mariska Jánosival nagy nélkülözések közepette.

— Hogy történt a gyilkosság?

— A szőlők felől a villamoshoz siettünk, láttam, hogy az akácfaánál éppen a kanyarultnál egy alak áll.

— Mikor közelbe értek, mit csinált?

— Nem tudom. Hirtelen megfordult.

Megijedtem.

— Mondja, célzott az az alak özvegy Haverdáné felé?

— Nem, csak egyszerűen lőtt.

— Haverdáné nem emelte fel két kezét védőleg maga felé?

— Nem.

— Nos, mi történt azután?

— Haverdáné, ki karonfogva jött velem, elkiáltotta magát: Agyonlőttek! — és összeesett.

— Felismeri Jánosiban a gyilkost?

— Nem. Magasabb alaknak tünt fel előttem.

Haverda Boldizsárné.

— Milyennek ismerte maga Haverda Boldizsárnét?

— Nem volt kegyetlen. Zárkózott természetű volt, nem igen volt közlékeny.

— Nem volt zsugori?

— Velem szemben nem. (Derűtség.)

— Hát másokkal szemben?

— Fősvény volt.

— Leányáról miket beszélt?

— Azt mondta, hogy szakított vele és most már nem is törődik vele, mert kalandos életet él. Leánya részegesnek nevezte és azért is haragudott rá.

— Nem akart Haverdáné még egyszer férjhez menni?

— Nem. Szó volt ugyan róla, hogy Haverda Mátyás elfogja őt venni.

— Igaz, hogy kidobta kis unokája képét?

— Nem. Hiszen az ő temetése után én adtam oda a kis Jenőke arcaképét a hirlapíróknak.

László Adolf bíró: Mitől félt Haverdáné? Voltak ellenségei?

A tanu: Azt mondta egyszer, hogy a leányával nem merne egy szobában aludni.

Deáknét megesketik.

A következő tanu

Deák Olga.

A tanu az elnök által hozzá intézett kérdésekre kijelenti, 16 éves tanítóképezdei növendék. Este fél hat óra felé igyekeztek azon az emlékezetes napon hazafelé. Amikor a merénylő közelébe értek az hirtelen megfordult és lőtt. Nem köszönt, csak egyenesen Haverdáné felé fordult a pisztolyával.

Elnök: Milyen asszony volt Haverdáné? Tanu: Mihozzánk nagyon jó volt.

— És másokhoz?

— Szigorú volt és azt mondják, hogy fukarkodott.

— A leányával hogy viselkedett?

— Szeretettel beszélt róla,

— Valami találkozásukat látta?

— Igen, amikor Haverdáné nem engedte meg, hogy az unokája kezét csókoljon neki. Azt mondta, hogy ő nem a nagyanyja.

— Babó Andor bíró: Beszélt Haverdáné az unokájáról?

— Soha.

Bródy Ernő védő: Azért jött haza, hogy kibéküljön az anyjával?

Igen.

Bródy: És miért nem maradt otthon?

— Mert anyja nem engedte.

Klein Mátyás védő: Igaz, hogy a leány meg az unokája arcaképeit özvegy Haverdáné a piszok és szemét közt tartatta a padláson?

— Meglehet. Nem emlékszem.

Lengyel Zoltán védő: Emlékszik-e arra, hogy Haverdánénak 10.000 koronát kellett fizetnie az ura szeretője részére?

A tanu: Igen. Ezt özvegy Haverdáné nagyon nehezen tette meg.

Lengyel Zoltán védő: Denglnének minő befolyása volt Haverdánéra?

— Nővére volt. Nagyon szerette.

Az elnök: Nem mondotta Haverdáné, hogy a leánya szeretője egy monoklis csirkéfogó?

Tanu: Nem mondta.

Szeghő esküdt: Hogy érezte magát Haverda Mária, amikor a fiát az anyja elutasította és nem engedte, hogy kezét csókoljon?

A tanu: Hidegen viselkedett.

Elnök ezután a gyűlést felfüggeszti.

Délutáni tárgyalás.

Délután először Klein Pál Lipótot hallgatták ki, aki úgy vallott, mint a szabadkai tárgyaláson. Ezután Popper Gyula alibi tanu es Feleki Mór kihallgatása következik.

Popper Gyula az alibi tanu vallomása nagyon zavaros volt.

Feleki Mór vallomásából kitűnik, hogy Popper állítása, aki terhelőleg vallott Haverda Mariska ellen, nem felel meg minden tekintetben az igazságnak.

Popper Gyula megesketését mellőzik. A tárgyalást holnap folytatják.

TÁVIRATOK.

Működik a pénz, az erőszak.

Vesztegetések Iglón.

Batthyány Pál lemondott a jelöltségről.

Budapest, február 9.

Esti szűkszavu táviratunk jelenti, hogy gróf Batthyány Pál az iglói függetlenségi és 48-as párt képviselője?

viselői — jelöltje jelöltségéről lemondott s lemondását falragaszokon tudatta a választópolgárokkal.

A függetlenségi pártkörben az este szóba került Batthyány Pál lemondása. Az Iglóról nagy számban megérkezelt képviselők rémes dolgokat beszéltek el, melyek nagymérvű etetésről-itatásról és megvesztegetésről szólnak és amelyek oly megdöbbentően hatnak különösen a tót választópolgárok lelkületére, hogy ezek a függetlenségi jelöltet visszlépésre készítették.

Dolgozik tehát a pénz, működik az erőszak Iglón s ezeknek együttes hatása ellen nem akart küzdeni a függetlenségi párt jelöltje, mert iglón megjelent képviselőtársaival együtt szomorúan tapasztalta, hogy az iglói választók között nagyon sok a kis intelligenciájú választópolgár, akikre az arany csengésének s a csillogó bornak még mindig hatása van.

Uj miniszterek.

Budapest. február 9. A mai minisztertanács nemesak adminisztratív ügyekkel foglalkozott, hanem azt is elhatározta, hogy a jövő héten a még betöltetlen miniszteri tárcákra is ki fogja nevezetni a kormány jelöltjeit. A kormány biztosra veszi, hogy Zichy János gróf a közoktatásügyi tárcát elfogadja.

A függetlenségi és a Kossuth-párt közeledése.

Budapest, február 9. A függetlenségi pártkörben ma este megjelent báró Prónay Dezső s Kossuth megbízásából előadta, hogy a két párt együtt csinálja meg a választásokat. — Prónayval Holló arra a megállapodásra jutott, hogy mindkét párt bizottságot küld ki, amely a választásra vonatkozó együttműködés részleteit kidolgozza.

Debreceni piaci árak

Piacra hozott	Minőség	Ár
Buza.....	18.200 78-6	29-30-—
Kétszeres	14.100 74-2	20-40-—
Rözs.....	10.600 74-2	19-40-—
Arpa ...	9.900 66-4	14-40-—
Zab	7.600 47-5	15-—-—
Tengeri..	21.400 70-—	12-80-13-—

Élelmi cikkek:

1 mm Zsir... ..	190, —, 192 K
1 „ szalonna	160 164 166 170
1 „ Háj	184, 192 K

Takarmány:

1 mm Lucerna	7-7-80
1 „ Széna	6-7-—
1 „ Lóhere	5-6-—
1 „ Bökköny	5-—-—
1 „ Alomszalma	3-60-—
1 „ Takarmányrépa ...	1-30-—
1 „ Cukorrépa	2-20-—
100 kéve zsupszalma ...	15-—-—

A „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.

OLCSÓ IRÓGÉPEK I

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debreczen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.

(Elbeszélés)

Írta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).

— Nem csoda, hogy bolondok, hiszen gyerekek, de az a Gábor hová tette az esztét, mikor ebbe a házasságba beleegyezett?

A gyerekek megőrültek neki, hogy magokra maradtak. Ott üldögéltek egymás mellett a szobában, nézték egymást és nevettek, hol Imre csókolta meg Rózsikát, hol Rózsika Imrét. Napokig se szóltak egy szót se, hanem azért igen jól mulattak. Gábor bátyánk próbált velük egy kicsit beszélgetni, hanem se évdősével, se beszédjével nem törődtek.

No ezekkel nincs mit kezdeni — fakadt ki Gábor bácsi, vette a pipáját és elindult a „Zöldfá“-ba.

Igy ment ez vagy két hétig. Akkor Gábor bátya is a talpára állott.

— No, szerelmes macskák, nem hagylak már itt tovább benneteket, hiszen utoljára megnémultok. Menjetez Pestre, onnan meg a Balaton mellé, vagy hová az emberek közé. Mi lesz belőletek, ha ilyen éheltetlennel maradtok?

Rózsika megszokta az engedelmisséget: Menjünk hát Imre, mondja a legénykének, ha apa is úgy akarja...

Imre ur elhuzta a száját. De nem mer ellentmondani, nem az apjának, de Rózsikának.

Elmentek hát Pestre. A nagy ember-sokaságban csak úgy ütődtek-vetődtek. Rózsikát a maga asszonyi kívánsága szerint sok minden érdekelte, a boltok kirakatai, az emberek, úgy, hogy kevesebbet kezdett nézegetni Imréről. De épen ez nem tetszett Imre urnak, bosszus volt, sőt el is keseredett miatta. Ezen meg Rózsika csodálkozott s nem győzte eleget kérdezni az urától:

— Mi bajod, mi bajod te Imre? Imre duzmadt képpel válaszolt, hogy el nem találták a baját.

(Folyt. köv.)

Szőnyeg,

Függöny, Stores, Bonnes Fennes, Hencser takaró, Ágy- és asztalterítő, Flanell-takaró, Paplan és matracz nagy raktár

Donogán és Somossy cégénél, Kistemplombazár, Debreczen

MEGNYILT!

MEGNYILT!

SAVOY-
nagyszálloda

A főváros legszébb utvonán, nyugodt és előkelő helyen.

BUDAPEST, V.IL., József-körut 16. sz.

A főváros legújabb és legmodernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. Vacuum cleaner. Villanyvilágítás. Társalgóterem. Legnagyobb kényelem. Előkelő étte: em és kávéház. Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától feljebb, fűtés, világítással együtt. Modern egészségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos vasut-közlekedés az összes pályaudvarokkal.

Az őszi idényről

összegyűlt nagymennyiségű

Linoleum maradékokat

míg a készlet tart rendkívül olcsó, leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa

szőnyeg- és linoleum áruháza
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Villamos világítást,

telefonok, villamos esengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, legolcsóbban eszközöl



Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, ivilámpák, villamos motorok, szellőztetők, dinamok állandó nagy választékban. Raktáron tartom a legjobb gyártmányu Wolfram és Osmium égőket. 30

A
BORSOS-féle
HAJSZESZ a legjobb hajnövesztő és haj-ápoló szer. **Hatasa bámulatos.** Megszünteti a hajhullást. a hajvégek megtöredezését. **NŐT-TETI A HAJÁT** és nem változtatja annak színét. — Kapható:
Mihalovits Jenő
gyógyszertárában 44
DEBRECZEN.

Motorok:
GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérjenek árjegyzéket európaszerte hírneves magánjáró és vontatható benzinkomobílok, magánjáró és vontatható gőzlokomobílokról. Teljes cseplőkészletek!

Benzinmotoros kötőrő, faaprító gépek vontatásra és magánjáró szerkezettel.
Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.
Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. ker., Aulich-utca 2. sz.
Sürgőnycim: „Világosság” Budapest. 75
Gőzgépek


A
„Gyöngyvirág Crème”
az arckréme gyöngyvel Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, fehérre s üdévé teszi az arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára egy korona. Kapható:
Mihalovits Jenő
„Kigyó” című gyógyszertárában.
DEBRECZEN.

Sensatiós találmány 1909

„Jupiter öngyújtó fémgertyya zsirtalan petróleumlámpával. Használatban 10-szer olcsóbb, mint az egész közönséges Milly-és Starius gyertya, mert az egyszerű töltés 5—6 fillérbe kerül és 18—20 órán át mesésen világít, a világításnál lehet hol nagyobb és kisebb fényre igazítani és ezért mint éjjeli lámpa igen célszerű. „Jupiter” meggyújtása nélkül csak egy nyomást kell a gertyán levő gombon tenni és már is ég! Tíz évi jótállás minden lámpáért és igen ajánlatos minden családnál, szalodánál, templomnál stb. Ára K 6.—, 3 drb. K 16.—, 6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57.— éjjeli világító tompítóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, viszont eladók kerestetnek.
Öst.-Ung. Union Unternehmung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.
Jelzálogkölcsön 4%, 4 1/2% és 5% amortizációra, **Konvertálás, Személyhitel** (bankpén 1—2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), **Öröksegek vétele, Vállalatok finanszírozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetésektelen kereskedők kiegyelintetése, valamint**
Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetíti gyorsan, kulánsan.
ADLER ÉS SINGER
Általános Forgalmi Vállalat
Betéti Társaság.
31 Budapest, József-körut 21.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, idegbaja van, annak szívesen adok ingyen felvilágosítást erről, hogy hogyan szabadultam meg ezen bántalmaktól.
BAJER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

TRIUMPH-TAKARÉKTÜZHELY

RÉSZERE. TELJES KONYHA-BERENDEZÉSEK
FŐÁRJEJYZÉK BÉRMENTVE.
GOLDSCHMIDT S. ÉS FIA
WELS F. AUSTRI.

A Nagy Gábor féle
DELAWARE szőlőfaj

az egyedüli, melynek termeléséhez semmiféle tudomány vagy gyakorlat nem kell, még az is elbánni vele, aki soha szőlőtvet nem kezelt. Minden szőlőtterményhez utasítás mellékeltek ingyen és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse el, kezelése pedig metszés, kapálás és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt ennek a filokszerre és bimbója, vesszője téiben soha el nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert terem s egy bimbójából 3—4 fűrt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez, melyet azonban nem szabad összetéveszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott hitvány fajtával, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez valódi. A valódi Nagy Gábor féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az aszú, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer annyira kel el, mint más borok. Kóstolólul egy üveg-gel bárkinek küldök 1 koronáért.
A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, termésének kir. közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit színes kivitelben továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmu árjegyzéket, mely szőlőoltványokról, lugastültetésről is ad részletes, helyes utbaigatásokat.
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÖLY.
posta távirda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven

NAGYENYED-re
Alsófehér m.
forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet elsőrendű, fajtisza anyagra
Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszcszerjék, Tülevelűek, Kerítésnövények Bogyógyümölcsűek stb. 10
Szőlőoltványok. (1. sima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)
FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

APRÓ HIRDETÉSEK. >>
 10 szőlő 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb << hirdetés 40 fillér. >>

Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tarsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszer keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

Biztos sikert

érhet el,

aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni } **akar**

„DEBRECZEN”

apróhirdetése

utján

Az apró hirdetésben minden szükséges, célszerű, hasznos dolgot néhány apró sorban lehet közzé tenni és valóban apró pénzbe kerül, ha az ember bármiféle állást kínál vagy keres, bármiféle terményt kínál vagy keres, nyári lakást kínál vagy keres, mindenféle butort, iparcikket kínál vagy keres. Kínálja vagy keresi a legkülönbözőbb apró dolgot, mely csak apró költséget bír el.

A „Debreczen” apróhirdetése

fényes sikerrel segítik elő a kínálat és kereslet nagyarányu forgalmát. Azért: ha a legesekélyebb szükség diktálja, tessék

apróhirdetést

feladni a

„Debreczen”-be.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik: „Dezső”, „Osevegjünk”, „Csak kettecskén”, „Kis ibolya”, „Explament”.

Ha az est közelg, gondoldj a taládkára és el ne felejtöd igéreted, hü lovagod „Miltiádes”,

Osnos barna leány ismeretségét óhajtja egy kedves fiatal ember. Leveleket „Tiszteség 33” a kiadóba.

Fiatal szép barna varróleány ismeretségét keresi egy elhagyott bus poéta. Leveleket a kiadóhivatalba „Csak kettecskén” jelígre.

Szőke. Leveledet nem értettem, 10 százalékba nem lehet bizni. Szerdán a régi helyen telefonálj.

Levelezne művelt leánykával uri fiu. Leveleket „Unalomból” jelígre.

Szellemes uri lánykával levelezne fővárosi diák. Leveleket „Csevegjünk” jelígre kiadóhivatalba kérek.

Egy fiatal özvegy meleg barátságát keresi forrón szerető fiatal ember. Leveleket „Kis apa jelígre a kiadóba.

Megfiatalodás, szépség, hódítás és egész életen át fiatalmaradás új módszerének titkát megküldjük 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

Babusok, kedves fiatal leány ismeretségét óhajtja fiatal, fess gavallér. — Leveleket „Hálókupé” jelígre a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen” házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Kedves kis babus, kinek tegnap a korsón kizárólag feladtam. kérem értesítését, ismeretség lehetséges e. Tisztelője „K. I. 39” a kiadóba.

Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, hirdessen a „DEBRECZEN” apróhirdetési között és özőnével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.

Osnosan butorozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Simonyi-ut 12. sz. ház nagy udvarral, kerttel május 1-től bérbe adó. Értekezhetni Mentze H. ujdonságok áruházában Kossuth-utca 4.

Utcai lakások, két és három szobás, mellékhelyiséggel, május 1-től klado, Timár-utca 25. sz.

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, valamint Kossuth-utcai részen egy nagyobb bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ház. ulajdonossal.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő a Sestakertben, nagyerdei köruton. Értekezhetni: Egymalom-u. 4.

Színházzal szembe Kossuth-u. 19. két bolthelyiség kiadó értekezhetni a tulajdonosnál

Ajánlat.

Független állás, állandó kereset tanulás nélkül, bárhol nők és férfiaknak. Bővebbet 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

Saját termésű ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Kitűnően végzett okl. tanítónő elem vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órákat ad. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár” címmel kiadóhivatal továbbít.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket „Tanerő” jelígre a kiadóba kérek.

Arofátylak, színházi sálak s legmodernebb ujdonságok Vidánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszerárjában.

Kereslet.

Keresek a Főtéren május 1-re irodánál alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda” jelígre a kiadóba kérek.

Hatvan-u. 42. szám alá egy házmaster felvétetik. Józan életi, családtalan, kevés fizetéssel.

Uri családból való leány gépirónői állást keres. Cim a kiadóban.

A szülőkezelés minden ágában teljes jártassággal bíró vincellér azonnali vagy későbbi belépésre állást keres. Cime: Márton József Krasznamihályfalva u. p. Akos.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres azonnali belépésre egy irodai teendőkből jártas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) a kiadóhivatalban.

Kiváló jó izletes koszt kapható. Cim a kiadóban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim a kiadóban.

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kérek.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern lakás” jelígen a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos mellékkereset. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárusításához fluk (Rik-kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re negyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok felmutatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, kereslet stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha valakinek van valamije eladni, kiadni stb., írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet a kiadóhivatal visszaszolgáltató, csak ellenőrzésből kérjük.

Eladás.

Balogh Imre-féle sestakerti szőlő eladó, értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. közjegyzőnél Szent-Anna-u.

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. — Értekezhetni Darabos-u. 52.

Kitűnő ó- és új bor eladó Horváth Sándornál Rákóczi-utca 41.

Hajduhadházon az 1816. számú ház, 2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, külső kamara, sertés hizlaló, göré, nagykert, eladó. Értekezhetni ugyanott.

Egy hat lóerejű gőzmotor — gazdaságban is alkalmas — jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Makulatura újságpapír kiló- vagy mázsás számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet föladni. A szelvényen a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegeken is lehet az apróhirdetéseket árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tartalma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal bármely címre továbbít, ha a hirdető e célra megtehető postadíjat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8—12-ig s. d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó